

创智周,我们一起“玩”

尚贤融创小学创意推出首届“创智周”暨科技运动会

方阵展示、创意情景剧、奇趣实验对对碰、智趣项目你我他、趣玩科学大课堂……4月15日至19日,这是无锡市尚贤融创小学学子们妙“科”言的一周。没有作业,一周的“创智+”课程,让学子们尽情感受校园“科技春风”的力量。

4月19日,尚贤融创小学举行首届“创智周”暨科技运动会闭幕式,对评选出的三级徽章和优秀团队进行了颁奖。至此,该校为期5天的首届“创智周”圆满结束。

“创智周”是该校针对江苏省前瞻性教改实验项目《创智小博士:项目化学习驱动小学生科创能力实践研究》为学子们量身定制的科普活动周。

“我们创意并尝试将科普活动周以‘创智周’的名义与科技运动会相结合,让学子们走出教室,共同开展项目化学习研究”,该校校长蔡薇说,全校师生在这一周以“创智+”课程为主,在各种趣味科技活动中尽情触摸科学的未知与奥妙,感受着

校园生活的魅力多彩。

环保服装、各色模型、轮滑方阵、火箭直冲云霄……小小的脑袋,大大的想象,孩子们开展各种各样的科学实验活动,校园成为了放飞科技梦想的舞台。

“创智周”以科技文化为底色,尽显科技与运动会结合之美。一至六年级分别确定了科技服装、汽车模型、环保服装、舰艇模型、火箭模型、机器人模型六个不同主题,师生们开展奇趣实验对对碰运动,进行创意制作和表演。孩子们将“反冲运动”运用到水火箭制作中,从物理走向生活,从生活走近物理;研究航天器的构造,将自己对星空的热爱用手工展现出来。

“博士进课堂”是该校首届“创智周”的一大亮点,实现一至六年级全覆盖,“陆地”“海洋”“天空”分别成为从低年级至高年级“博士进课堂”科技活动的主题词,博士家长们走进校园,从“陆”“海”“空”三个方面为孩子们带来了科学的盛

宴,“大博士”助力“小博士”成长。

如何成为一名科学家?学校设置了科学大课堂,低年级和幼儿园小朋友同上一节科学课,见证植物画在科学的加持下“站”了起来;中年级设计环保服装,开展徽标设计赛,展现科技才华;高年级辩论“人工智能利与弊”,还体验了一场小初科学融通课程,初步感受物化生的奥妙。

据了解,基于“创智小博士”的省级前瞻性项目,该校融合科学元素,成立六大项目组分别开展项目化学习。低年级为校园植物献上精心制作的铭牌;中年级设计“融科科”小机器人,为来访者提供游览路线选择;高年级根据人体需要的营养成分制定一周食谱,人人争做小营养师。

“创”意多,“智”无限。5天的“创智周”活动打开了融创学子探索科学的心灵之窗,涵育校园“未来科学家”将成为永恒的科教主题。

许黎颖 陶子

无锡师范高等专科学校 获省政府批复同意设立

2024年4月10日,江苏省人民政府发文(苏政复〔2024〕11号),批复同意无锡市人民政府设立无锡师范高等专科学校。批文中说“无锡师范高等专科学校为无锡市人民政府举办的市属公办专

科层次普通高等学校,规划在校生人数近期(2027年)3000人,远期3500人”。据了解,原无锡高等专科学校(江苏教育学院无锡分院)于2013年与无锡城市职业技术学院合并办学。

施教

无锡市中华职教社成立

4月18日,无锡市中华职业教育社成立大会召开。民建中央副主席、省政协副主席、省中华职业教育社主任洪慧民出席大会并讲话,省委统战部和无锡市有关领导出席会议,会上宣读了中华职业教育社总社贺信。

中华职业教育社是党和政府联系团结职业教育界、民办教育

界人士的桥梁纽带,是推进统一战线和职业教育工作的重要力量。在此次无锡市中华职业教育社第一次代表大会上,选举产生第一届社务委员会主任、副主任和委员,市政协副主席、民建市委会主委毛加弘当选为第一届社务委员会主任。

席菊轩

广州市番禺区教育代表团来锡考察 华星幼儿教育集团 分享交流办学经验

近日,由广州市番禺区教育局局长带队包括幼儿园园长在内的一行数十人教育代表团来到无锡考察交流,并来到无锡市华星幼儿教育集团调研考察集团化办学经验。代表团一行分别参观了华星幼教集团三所幼儿园,了解各园所课程特色,听取了集团管理经验分享。

华星幼教集团成立于2022年8月,由无锡市华庄中心幼儿园、无锡市南湖幼儿园和无锡市锦程幼儿园组成,三园同根同源,其中,华庄中心幼儿园创办于1958年,是该集团领衔园。

集团化办园不是对单个园区的简单复制,应以“和而不同”的思路去影响多个园区,要注重领衔园的内涵建设和品牌提升。近年来,华星幼教集团进行了集团化办学的一些管理探索与实践,传承原有的办园历史,在育人文化上形成集团特色,凝练集团理念,进而激发

群体体认并内化集团的文化品牌。

集团创新性地建立“课程建设、教师发展、保健后勤、党群外联、信息资源外宣”五大纵向集团研评专线,并以此为基础改革建立了新的集团管理部门组织架构,为新情况下的集团化管理找到了工具和抓手;以国际研修为抓手,加强团队合作和联动,推动集团各条专线的大教研活动,实现师资共培养,凸显集体整体力量的整合优势。

华星幼教集团在构建文化基础、建立管理系统、设计管理策略、解决管理矛盾等方面作出了诸多探索,从而让集团整体和各成员园的管理在规范化、科学化基础上,强化个性化、特色化发展,形成文化相通、同步发展、多头并进、各具特色的文化模式,让不同的视角、思路在碰撞中衍生、创造出更多的新经验、新方法。

孟志敏

心理学专家做客“心·动力”周末公益大讲堂 探寻分享家庭教育“元智慧”

父母如何才能帮助孩子走出学习乏力的困境,主动积极地学习呢?4月20日,心理学硕士徐小娟副教授应邀走上无锡市153期“心·动力”周末公益大讲堂,做《公心与格局,走出学习乏力的第一动因》主题讲座。这是徐小娟在无锡市少年宫连续开设“家庭教育元智慧”系列讲座的第5场。

“心·动力”周末公益大讲堂由无锡市少年宫主办、无锡市学校家庭教育工作指导服务中心承办。从今年3月2日开始,徐小娟连续

在此大讲堂推出5场“家庭教育元智慧”系列讲座,分别以《纯粹的爱,孩子成长的沃土》《贴心,建构美好的亲子关系》《玫瑰花的眼睛,来审美孩子的成长》等主题推出。

“从某种意义上讲,家庭教育对于孩子的影响比学校教育来得更大、更持久”,徐小娟表示,现在很多家长不知道怎样做才能给予孩子真正良好的家庭教育。让家长拥有家庭教育的“元智慧”,那是最底层的智慧,是家庭教育的活水源头,可以提高家庭教育的效能,

让家长省心省力,起到四两拨千斤的效果,徐小娟在这方面进行了多年研究和公益宣讲。

作为一名国家二级心理咨询师,徐小娟副教授长期从事青少年学生心理教育与咨询实践与研究,她对中国留守儿童与心理困境青少年的心灵成长问题进行了五年的跟踪研究与样本心理辅导,曾主持了国家和省级重点研究课题三项,参与十多项心理类课题研究,参编多本心理教育类书籍。

陶子

文明健康 有你有我

紫金奖公益传播

书香社会齐阅读

倡导健康生活理念 共享和谐幸福生活

书香社会 为健康生活充电

书香社会是出版业提供更加丰富、社会基础阅读设施更加完善、特殊群体基本阅读需求得到更好满足、社会主义核心价值观深入人心,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的良好风尚。

紫金奖公益传播

文明健康 有你有我